



ТРУДОВЫЕ РЕЗЕРВЫ



ВАКАНСИИ В ПЕТЕРБУРГЕ: СПРОС И ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Рубрику ведет Светлана ЯКОВЛЕВА

Ищут военные, ищет полиция...

НА ТРАДИЦИОННОЙ ОСЕННЕЙ ГОРОДСКОЙ ЯРМАРКЕ ПРЕДЛАГАЛИ БОЛЕЕ 70 ТЫСЯЧ ВАКАНСИЙ

Уже к полудню на традиционной осенней общегородской ярмарке вакансий, которая проходила в ССК «Юбилейный», было не протолкнуться. Соискатели — от выпускников школ и вузов до пенсионеров — обходили стенды, представленные предприятиями, и прикидывали: подходит работа или нет.

ОТ ГИГАНТОВ ДО КАРЛИКОВ

— Окончил ЛИТМО, потом понял, что это — не мое, сейчас учусь в Лесотехнической академии на экономиста, заканчиваю, — поделился петербуржец Максим, — ищу работу в сфере управления.

— Переехал в Петербург из Норильска, работал на металлургическом комбинате, — рассказал Владимир Иванович, — ищу рабочую специальность: стропальщика, например, могу работать и на станке.

То, что Владимир Иванович трудоустроится, нет сомнения: рабочие требуются на многих предприятиях. А их на нынешней ярмарке было представлено более двухсот различного профиля. В списке и такие гиганты, как ОАО «Российские железные дороги», СПб ГУП «Горэлектротранс», «Пассажиравтотранс», и промышленные лидеры: ОАО «Завод «Радиоприбор», Ленинградский электромашиностроительный завод, ОАО «Ленполиграфмаш», ОАО «Звезда», ОАО «Завод им. А. А. Кулакова», ЗАО НПО «Компрессор», ОАО «НИИИ «Источник», и весь спектр торговых организаций: Большой гостинный двор, ООО «ОКЕЙ», ООО «Призма», и совсем небольшие, как, например, ООО ТМ «Русская береста».

— Предлагаем работу для надомников, для инвалидов, — рассказала представительница «Русской бересты», перед которой на столике были разложены образцы продукции, — работа нетрудная, но требует аккуратности и тщательности: нужно расслаивать бересту и наклеивать ее на картон.

ЛЮДИ В ФОРМЕ ПОЛЬЗОВАЛИСЬ УСПЕХОМ

Ярмарка разбита на зоны. Нововведение — интерактивная зона, здесь проводятся экспресс-занятия. Большой интерес вызывал тренинг «Технология составления успешного резюме». Все зрительские места были заняты. Кроме того, на ярмарке, как всегда, работали психологи и специалисты, готовые ответить на любые вопросы, касающиеся профессиональной ориентации. Проводилась электронная регистрация желающих встать на учет в Службе занятости населения Санкт-Петербурга. Очереди — в зоне, где за компь-



Военные предлагают контрактникам хорошие условия службы и перспективы.

ютерами работают специалисты службы занятости, подыскивая для соискателей рабочие места в общегородском банке вакансий. На сегодня их предлагается более 70 тысяч. Но самая обширная зона отдана представителям предприятий.

Рядом с плакатом, на котором начертана фраза из фильма «Офицеры» — «Есть такая профессия — Родину защищать», за столиком проводят собеседования люди в военной форме — это представители Пункта отбора на военную службу по контракту по Санкт-Петербургу. Такое ведомство появилось два года назад, раньше набором занимались военкоматы.

— Требуются рядовые, сержанты, прапорщики, мичманы, — рассказал офицер. — Средняя зарплата 22 тысячи для рядового, прапорщики получают значительно больше. Еще выдается пособие на наем жилья — 15 тысяч в месяц для Москвы и Петербурга, это если семья состоит из двух человек; если из четырех, то 22 тысячи в месяц. Плюс ежегодно выплачивается матпомощь в размере оклада и премия от 50 тысяч. Через шесть лет можно взять

ипотеку на покупку жилья, которую будет оплачивать Министерство обороны. По словам офицера, такие условия привлекают многих: еженедельно в пункт обращаются около ста человек, но после отбора многие отсеиваются. Кто-то не подходит по здоровью, кто-то не проходит тест на профпригодность — аналог иностранного теста на IQ.

Вообще на ярмарке люди в форме имели успех. Около стола, где заседали представители полиции, толпились в основном... девушки. Оказывается, шел набор в полк полиции №1, который занимается охраной музеев.

— Работа заключается в дежурстве на рамках электронного досмотра, которые сегодня установлены уже практически во всех музеях, и в контроле за порядком, — сообщила женщина-полицейский. — Обязательное требование к мужчинам — служба в армии. Девушки тоже нам нужны. Как и для мужчин, для них есть ограничение в возрасте — до 35 лет, и конечно, необходимо, чтобы человек был здоров. Зарплата у сотрудника, который про-

шел стажировку (4 — 6 месяцев), — 24 тысячи рублей.

РАСТЕТ СПРОС НА НОВЫЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ

У стенда УФМС представители этого ведомства сообщили, что штат миграционной службы расширяется, так как требуются сотрудники в уже действующее в Красном Селе специализированное учреждение для временного содержания иностранных граждан, которых экстрадируют на родину, вскоре такое же учреждение откроется еще и в Гатчине. Поэтому идет набор сотрудников на должности руководителей подразделений, замруководителей, линейных специалистов. Начальная зарплата — около 15 тысяч рублей.

Повышенный спрос существует и на новые профессии, такие как мерчандайзер и интервьюер. Представители одной группы компаний пояснили, что крупные бренды, например чай «Ахмат», специально нанимают сотрудников, чтобы выкла-